

# राहुल गांधी ने विदेश मंत्री जयशंकर से बांग्लादेश के संकट में पाकिस्तान की भूमिका पर सवाल पूछा

## राहुल ने विदेश मंत्री से भारत की तत्कालिक और दीर्घकालीन रणनीति के बारे में सवाल-जवाब किये

—डॉ. सतीश मिश्रा—  
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—  
नई दिल्ली, 6 अगस्त। विपक्ष के नेता राहुल गांधी ने विदेश मंत्री एस.जयशंकर के समय तीन महत्वपूर्ण प्रश्न उठाए जिनमें से एक बांग्लादेश में हुए तख्ता पलट में पाकिस्तान की संभावित भूमिका के बारे में है, जिसकी वजह से भारी हिंसा के बीच शेख हसीना को ढाका छोड़कर भारत आना पड़ा था। सूत्रों के अनुसार राहुल गांधी ने गत दिनों ढाका में हुए सत्ता परिवर्तन के कूटनीतिक प्रभाव से निपटने की सरकार को शॉर्ट टर्म व लॉन्ग टर्म नीति के बारे में पूछा। मंत्री महोदय ने बताया कि स्थिति तेजी से बदल रही है और सरकार बहुत बारीकी से हालात पर नजर रखे हुए है, ताकि अगला कदम उठा सके।

कांग्रेस ने तो यह भी पूछा कि ढाका में कुछ सप्ताह से जो चल रहा है क्या उसमें विदेशी ताकतों खासकर पाकिस्तान का हाथ हो सकता है जिसकी वजह से हसीना को सत्ता से बेदखल होना पड़ा।

“साजिश” का संकेत दिए जाने पर जयशंकर ने कहा कि इस एंगल की जांच

- राहुल गांधी ने यह सवाल भी पूछा विदेश मंत्री से, कि क्या भारत को कुछ पूर्वाभास था, बांग्लादेश के घटनाक्रम के बारे में।
- इन सवालों का विदेश मंत्री के पास एक ही जवाब था कि बांग्लादेश की आंतरिक स्थिति में हर दिन नये-नये परिवर्तन लगातार हो रहे हैं तथा भारत सरकार इन परिवर्तनों को गंभीरता से लगातार देख रही है, विश्लेषण कर रही है, जिससे इस घटनाक्रम के बारे में सही समय पर सही निर्णय ले सके।
- इन ऑल पार्टी मीटिंग में सरकार ने सांसदों को यह जानकारी भी दी कि बांग्लादेश में इस समय बीस हजार भारतीय नागरिक हैं तथा लगभग 8,000 नागरिकों को बांग्लादेश से बाहर निकाला जा चुका है।
- भारत सरकार की ओर से, सांसदों की सर्वदलीय बैठक में यह भी बताया गया है कि शेख हसीना भारत की पुरानी मित्र हैं, अतः भारत सरकार उन्हें तसल्ली से समय दे रही है, ठंडे दिमाग से अपने भविष्य के बारे में निर्णय लेने के लिये।
- जैसा कि विदित ही है, शेख हसीना हिण्डौन एयरबेस पर एक सेफ हाउस में भारत सरकार के मेहमान के बतौर रूकी हुई हैं और उनकी सुरक्षा भारतीय वायु सेना की जिम्मेवारी है।

की जा रही है। एक सूत्र ने यह भी बताया कि एक पाकिस्तानी राजनयिक बांग्लादेश में बदलते हालात व हिंसा को दर्शाने के लिए सोशल मीडिया पर अपनी डी.पी. लगातार बदल रहा था। केन्द्र सरकार ने कहा कि इस बिन्दु की भी जांच

की जा रही है। गांधी ने यह भी पूछा कि क्या नई दिल्ली को बांग्लादेश में घटनाओं के नाटकीय मोड़ लेने का अंदेश था। इस पर विदेश मंत्री ने कहा कि भारत घटना पर नजर रखे हुए है।

कांग्रेस व अन्य विपक्षी दलों ने घाटी में पड़ोसी देश में चल रहे संकट से निपटने में मोदी सरकार को पूर्ण समर्थन दिया। मीटिंग के बाद विदेश मंत्री जयशंकर ने एक्स पर पोस्ट लिखी और (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## कानून मंत्री ने बेटे की नियुक्ति पर स्पष्टीकरण दिया

जयपुर 6 अगस्त (वि.सं.)। विधानसभा में सोमवार को सरकारी वकीलों की नियुक्ति भारतीय न्याय संहिता की जगह सीआरपीसी से करने और संसदीय कार्यमंत्री जोगाराम पटेल के बेटे को ए.ए.जी. बनाने को लेकर भारी हंगामा हुआ। जोगाराम ने सदन स्थगित होने के बाद मीडिया के सामने अपना पक्ष रखा। उन्होंने कहा कि सरकारी वकीलों की नियुक्ति की प्रक्रिया भारतीय न्याय संहिता के क्रियान्वयन से पहले ही शुरू हो चुकी थी। जिला मजिस्ट्रेट के स्तर पर पैनल

- कानून मंत्री जोगाराम पटेल ने कहा कि मेरा बेटा अपनी योग्यता के आधार पर ए. ए. जी. बना है। पिछली बार भी वह अपनी योग्यता से ए. ए. जी. था और उसे सर्वश्रेष्ठ काम के लिए पुरस्कार भी मिला है।

सी.आर.पी.सी. के तहत मंगवाए गए थे। हाईकोर्ट और केन्द्र सरकार के फैसले के अनुसार, प्रक्रिया जिन नियमों में शुरू हुई, उन्हीं नियमों में पूरी की जाती है, भले ही नई संहिता आ गई हो, इसलिए सीआरपीसी के तहत नियुक्तियां हुई। पिछली बार, जब मैं मंत्री नहीं था, तब भी मेरा बेटा ए.ए.जी. अपनी योग्यता से बना था। उसे अच्छे काम के लिए (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

# बांग्लादेश में प्रदर्शनकारियों ने सेना के नेतृत्व में गठित सरकार को अस्वीकार किया

## आम जनता की मांग है कि मोहम्मद यूनस नई सरकार का नेतृत्व करें

—रेणु मिश्रा—

—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—

नई दिल्ली, 6 अगस्त। बांग्लादेश का उपद्रव नरेन्द्र मोदी सरकार के लिये बहुत बड़ा सिरदर्द बन गया है। राजनैतिक विश्लेषक इस बात को लेकर आशंकित हैं कि इसका भारत पर क्या असर होगा। सूत्रों का कहना है कि बांग्लादेश की अपदस्थ प्रधानमंत्री शेख हसीना सैन्य-सुरक्षा युक्त एक भवन में हैं। ऐसा लग रहा है कि इंग्लैंड की उन्हें शरण देने में कोई रूचि नहीं है तथा अमेरिका ने तो उनका वीजा ही निरस्त कर दिया है।

विदेश मंत्री एस.जयशंकर ने दिल्ली में एक सर्वदलीय मीटिंग बुलाई ताकि बांग्लादेश के घटनाक्रम की जानकारी सबको दी जा सके। मीटिंग के बाद उन्होंने संसद में एक बयान दिया, जिसमें उन्होंने पूरे घटनाक्रम को विस्तार सहित बताने के साथ ही इस पूरे घटनाक्रम में भारत की भूमिका का उल्लेख किया।

विशेष बात यह रही कि प्रधानमंत्री मोदी ने तो सर्वदलीय मीटिंग में उपस्थित थे और न वे संसद के किसी सदन में ही दिखाई दिए।

- मोहम्मद यूनस एक इकॉनमिस्ट हैं तथा नोबेल पुरस्कार भी पा चुके हैं तथा बांग्लादेश में बड़े सम्मानित व्यक्ति हैं।
- पर, अभी यह स्पष्ट नहीं है कि वे सरकार का नेतृत्व करने के लिये तैयार होंगे या नहीं।
- बांग्लादेश में बिगड़ते हालात व दंगे जैसी स्थिति के कारण भारी संख्या में शरणार्थियों के भारत आने की संभावना है।
- इस संबंध में गृह मंत्री अमित शाह ने विदेश मंत्री जयशंकर व राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार अजीत डोभाल से मुलाकात करके मंथन किया।
- पाकिस्तान, चीन व अमेरिका, बांग्लादेश की स्थिति को ध्यान से देख रहे हैं तथा भूमिका निभाने के लिए लालायित हैं।
- बांग्लादेश में दंगे भड़कने से कुछ दिन पहले ही अमेरिका के 22 सिनेटरों ने चिट्ठी लिखी थी कि क्यों और कैसे, बांग्लादेश की प्र.मंत्री को हटाने की जरूरत है।

लेकर चिन्ताओं का प्रश्न है, सीमा सुरक्षा सम्बन्धी मुद्दे तथा गैरकानूनी रूप से सीमा पर करने का मुद्दा भारतीय सरकार के लिये बहुत बड़ा तथा महत्वपूर्ण बिन्दु बन गये हैं। गृहमन्त्री अमित शाह ने एस जयशंकर और राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार (एन.एस.ए.) डोभाल के साथ मीटिंग (शेष अंतिम पृष्ठ पर)



सत्यमेव जयते  
राजस्थान सरकार

## एक पेड़ मां के नाम

# आओ बनाएं हरियाली राजस्थान

इस हरियाली तीज पर हम राजस्थान वासी एक ही दिन में लगाएंगे  
1 करोड़ पौधे, बनाएंगे विश्व रिकॉर्ड

बजट 2024-25 में मुख्यमंत्री वृक्षारोपण महा अभियान  
के माध्यम से हर परिवार को जोड़ते हुए 7 करोड़ पौधारोपण का लक्ष्य।

## वृक्षारोपण कार्यक्रम का शुभारंभ

माननीय मुख्यमंत्री

# श्री भजनलाल शर्मा

द्वारा

7 अगस्त, 2024 (बुधवार) दोपहर 12:00 बजे

एसडीआरएफ कैम्पस, गाड़ोता, जिला दूद

हरियाली राजस्थान - एक पेड़ मां के नाम

## सघन वृक्षारोपण कार्यक्रम

7 अगस्त, 2024 (बुधवार)

- राज्य स्तर से ग्राम स्तर तक होगा वृक्षारोपण कार्यक्रम
- जनप्रतिनिधि, विभिन्न सरकारी विभागों/संगठनों के अधिकारी / कर्मचारी सक्रिय रूप से भाग लेंगे।

- हरियाली तीज पर महिलाओं का रहेगा विशेष योगदान, जिसमें महिला जनप्रतिनिधि, महिला अधिकारी / कर्मचारी, लखपति दीदी, राजीविका सखी, स्वयं सहायता समूहों की महिलाएं, आंगनबाड़ी कार्यकर्ता एवं सहायिका, आशा सहयोगिनी, नरेगा महिला मेट एवं श्रमिक, स्कूल एवं कॉलेज की छात्राएं आदि हर स्तर के कार्यक्रमों में अपनी भूमिका निभाएंगी।

#एक\_पेड़\_माँ\_के\_नाम

पौधा लगाने वाले वृक्ष प्रेमियों को

हरियाली राजस्थान एप के माध्यम से प्रशस्ति पत्र

प्रदेश के समस्त राजकीय विद्यालयों में वृक्ष एवं इको क्लब के माध्यम से किया जाएगा सघन वृक्षारोपण

स्कूल शिक्षा विभाग, राजस्थान



# वजीरपुर गर्ल्स कॉलेज में पढ़ाई नहीं, दो महीने से छात्राएं बैरंग लौट रही है

वजीरपुर गर्ल्स कॉलेज को नियमित खुलवाने के लिए ग्रामीणों ने डी.एम. को सौपा ज्ञापन

गंगापुर सिटी। वजीरपुर तहसील के ग्रामीणों ने वजीरपुर गर्ल्स कॉलेज के बंद होने और सामाजिक सौहार्द खराब करने का आरोप लगाते हुए कलेक्टर डॉ. गौरव सेन को कॉलेज शिक्षा आयुक्त और उप मुख्यमंत्री के नाम ज्ञापन देकर कार्रवाई करने की मांग की है।

ग्रामीणों का आरोप है कि कॉलेज के नोडल अधिकारी द्वारा कॉलेज को बंद रखा जाता है। बालिकाएं कॉलेज में पढ़ने आती हैं, लेकिन कॉलेज बंद होने के कारण उन्हें बैरंग लौटना पड़ता है। यह सिलसिला पिछले 2 महीने से चल रहा है। एक अगस्त को भी नोडल अधिकारी और टीचर दोपहर 2 बजे कॉलेज बंद कर घर चले गए जब छात्राएं कॉलेज पहुंची तो कॉलेज में असाधारण तत्व घूमते दिखे। ग्रामीण पिंडू मीणा ने इसकी गंगापुर कॉलेज प्रिंसिपल को शिकायत की, लेकिन शिकायत के बावजूद कोई कार्रवाई नहीं हुई, उल्टे नोडल अधिकारी का बचाव किया। अब नोडल अधिकारी लापरवाही को छिपाने के लिए छात्राओं पर दबाव बना रहे हैं और कॉलेज का माहौल खराब कर रहे हैं, जिससे ग्रामीणों



अभिभावकों व गांव वालों ने कॉलेज में पढ़ाई कराने की मांग को लेकर जिला कलेक्टर को ज्ञापन दिया।

में आक्रोश है। ग्रामीणों ने आरोप लगाया कि नोडल अधिकारी मई-जून में तो 6 दिन में एक दिन हस्ताक्षर कर चले जाते हैं। उन्होंने आरोप लगाया कि झूठी अपवाह फैलाने के साथ गलतियों पर पत्र डालने के लिए जनसंवाद कार्यक्रम

करने का प्रयास किया जा रहा है तो नियम विरुद्ध है। कॉलेज में छात्राओं को स्कूटी योजना का लाभ भी नहीं मिला है और न ही यहाँ पुस्तकालय की सुविधा है। उन्होंने इस मामले में कार्रवाई करने की मांग करते हुए चेतावनी दी है कि यदि

कोई कार्रवाई नहीं हुई तो मजबूरन अभिभावकों को आंदोलन करना पड़ेगा। इस दौरान वजीरपुर तहसील के पूर्व उप सरपंच अमर सिंह, रामहरी पेटल, बरोशी, लखमन पेटल, रामराज मीना, ऋषि, बत्तीलाल, रोहित टाट, राजेश

आदि ग्रामीण मौजूद थे। दूसरी ओर नोडल प्रो. रमेशचंद्र बैरवा का कहना है कि आरोप सरासर गलत और निराधार है और द्वेषतावश लगाए गए हैं। कॉलेज समय पर खुल रहा है। सरकारी काम के लिए ही बाहर जान पड़ता है। 25 जुलाई

को टीचर लगाने के बाद कॉलेज में पढ़ाई जारी है।

नागरिक जन संवाद में मांगे सुझाव : वजीरपुर राजकीय कन्या महाविद्यालय वजीरपुर के नोडल अधिकारी प्रो. रमेश बैरवा ने जानकारी दी है कि महाविद्यालय में आज अभिभावक शिक्षाविद् एवं नागरिक जन के साथ संवाद आयोजित किया जिसमें नियमित कक्षा लगवाने सहित महाविद्यालय के सुचारु संचालन के लिए सहयोग एवं सुझाव प्राप्त हुए। जन संवाद कार्यक्रम को बहुत पसंद किया गया। प्रोफेसर रमेश बैरवा ने बताया है कि महाविद्यालय में कक्षा नियमित रूप से चल रही है। छात्राओं को नियमित रूप से कक्षा लेनी चाहिए। 75 प्रतिशत उपस्थिति अनिवार्य है जो कि छात्रवृत्ति एवं सरकार की अन्य योजनाओं का लाभ लेने के लिए भी अत्यंत जरूरी है। छात्राओं को यदि किसी किस्म की समस्या है तो वह नोडल अधिकारी से संपर्क करे। बाहरी तत्वों का कॉलेज में अवांछित प्रवेश एवं हस्तक्षेप निषेध है। दोषियों के खिलाफ कड़ी कार्यवाही की जाएगी।

## ‘एक पेड़ मां के नाम’ अभियान के तहत मंत्री करेंगे पौधारोपण

धौलपुर। मुख्यमंत्री वृक्षारोपण महाभियान 2024 हरियालो राजस्थान एक पेड़ मां के नाम के कार्यक्रम के संबंध में 7 अगस्त को ग्राम पंचायत बिजौली में राज्य मंत्री गृह, पशुपालन, पशुपालन, डेयरी, मत्स्य विभाग एवं प्रभारी मंत्री जवाहर सिंह बेदम की मौजूदगी में वृक्षारोपण का कार्यक्रम आयोजित किया जायेगा।

वृक्षारोपण का कार्यक्रम प्रातः 8 बजे से शुरू होगा। हरियाली तीज के अवसर पर जिले में 2 लाख 66 हजार पौधे लगाये जायेंगे।

कार्यक्रम में समस्त जन प्रतिनिधियों, मीडियाकर्मीयों, पर्यावरण प्रेमियों, महिलाओं व छात्राओं, गणमान्य नागरिकों व उन्मुख कार्य करने वाले व्यक्तियों को आमंत्रित किया गया है। साथ ही हरियाली तीज के अवसर पर थीम

अनुसार सहभागियों को लहरिया जैसे वस्त्र धारण कर कार्यक्रम को सुन्दर बनाने के लिए गरिमामय ढंग से उपस्थित रहेंगे। वृक्षारोपण के कार्यक्रम में प्रभारी मंत्री के साथ जिला प्रभारी सचिव पी रमेश, जिला कलेक्टर श्रीनिधि बी टी, मुख्य कार्यकारी अधिकारी जिला परिषद सुदर्शन सिंह तौरम, जनप्रतिनिधि एवं आमजन भाग लेंगे। जिला स्तर पर ग्रामीण विकास एवं पंचायती राज विभाग द्वारा 66 हजार, वन विभाग द्वारा 1 लाख एवं शिक्षा विभाग द्वारा 1 लाख पौधों का पौधारोपण किया जायेगा। एक पेड़ मां के नाम मुख्यमंत्री वृक्षारोपण महाभियान में सहभागिता के लिए आमजन हरियालो राजस्थान एप डाउनलोड कर पौधारोपण की फोटो अपलोड कर प्रशस्ति पत्र प्राप्त कर सकेंगे।

## कॉलेज के सफल संचालन के लिए मांगे सुझाव

वजीरपुर। वजीरपुर राजकीय कन्या महाविद्यालय वजीरपुर के नोडल अधिकारी प्रो. रमेश बैरवा ने जानकारी दी है कि महाविद्यालय में आज अभिभावक शिक्षाविद् एवं नागरिक जन के साथ संवाद आयोजित किया जिसमें नियमित कक्षा लगे रहने सहित महाविद्यालय के सुचारु संचालन के लिए सहयोग एवं सुझाव प्राप्त हुए। जन संवाद कार्यक्रम को बहुत पसंद किया गया। प्रोफेसर रमेश बैरवा ने बताया है कि महाविद्यालय में कक्षा नियमित रूप से चल रही है।

छात्राओं को नियमित रूप से कक्षा लेनी चाहिए। 75 प्रतिशत उपस्थिति अनिवार्य है जो कि छात्रवृत्ति एवं सरकार की अन्य योजनाओं का लाभ लेने के लिए भी अत्यंत जरूरी है। छात्राओं को यदि किसी किस्म की समस्या है तो वह नोडल अधिकारी से संपर्क करें। बाहरी तत्वों का कॉलेज में अवांछित प्रवेश एवं हस्तक्षेप निषेध है।

## ब्यूटी प्रतियोगिता में 50 में से 21 प्रतिभागी चयनित



भरतपुर में ब्यूटी प्रतियोगिता में 50 प्रतिभागियों ने हिस्सा लिया।

भरतपुर (निस)। शहर में पहली बार मिलन गार्डन में स्टेट लेवल का बिगोस्ट ब्यूटी प्रतियोगिता हुई। इसमें 50 कंटेस्टेंट के ऑडिशन हुए। जिसमें से 21 कंटेस्टेंट सलेक्ट हुए। इस इवेंट के डायरेक्टर अभिलाषा चौधरी

ऑर्गेनाइजर अंजुन पाराशर, मीनाक्षी पाटनी थीं। एक्टर अकबर खान मूवी वाणी फेम भी आए। ड्रेस डिजाइनर चारिका अरोड़ा थीं। मेकअप आर्टिस्ट ग्लोरियस, अर्चना मेकओवर, कृपा, ज्योति अरोमा पार्लर थीं। इसमें दो राउंड

हुए वेस्टर्न राउंड एंड ट्रेडीशनल राउंड, प्रतिभागियों का इंस्ट्रुक्शन राउंड भी हुआ। जूरी में बंस दिव्या, परम, सोनिया, मृगी, जयश्री और दीपिका थे। चीफ गेस्ट सैलेंडर सिंह और यश अग्रवाल थे।

## झगड़े के मामले में आरोपी को 7 वर्ष का कारावास

धौलपुर। जिले के एडीजे कोर्ट बाड़ी ने खानपुर गांव में वर्ष 2014 के सरकारी भूमि पर कब्जे को लेकर हुए झगड़े के मामले में फैसला सुनाते हुए एक पक्ष के आरोपी को जहां 7 वर्ष के कारावास की सजा दी है। वहीं दूसरे पक्ष के आरोपी को भी दोषी मानते हुए दस हजार रुपये का जुर्माना करते हुए एक वर्ष के लिए पाबंद किया है।

बाड़ी। एडीजे कोर्ट के अपर लोक अधिवोजक एडवोकेट मनोज सिंह परिहार ने बताया कि 14 जुलाई 2014 को उपखंड के खानपुर मीणा गांव में सरकारी भूमि पर कब्जे को लेकर दो पक्षों में झगड़ा हुआ था। जिसमें एक

पक्ष के जनक सिंह पुत्र हरफूल मीणा ने बाड़ी थाने में मुकदमा दर्ज कराया था कि उनके घर के सामने पड़ी खाली भूमि पर सुरेश पुत्र मोतीराम एवं अन्य परिवारीजनों ने कब्जे के नियत से नींव खोद रहे थे। जब उन्होंने इसका विरोध किया तो एक राय होकर लाठी डंडों और फावड़े से जान से मारने की नीयत से हमला कर दिया। उक्त हमले में हरफूल के सिर में गंभीर चोट आई। जिसका मुकदमा हरफूल के पुत्र जनक सिंह ने दर्ज कराया था। दूसरे पक्ष के सुरेश पुत्र मोतीराम ने भी जनक सिंह पक्ष पर झगड़े में मारपीट करने और घायल करने का मुकदमा पुलिस थाने

में दर्ज कराया था। दोनों तरफ से दर्ज हुए मुकदमे को लेकर बाड़ी थाना पुलिस ने जांच की।

जिसका मामला एडीजे कोर्ट में विचारधीन था। एडीजे कोर्ट के पी पी मनोज सिंह परिहार ने बताया कि उक्त मामले में आज मंगलवार को एडीजे नीरज कुमार ने फैसला सुनाया है। जिसमें हरफूल के दर्ज मामले में धारा 307 में सुरेश पुत्र मोतीराम मीणा को दोषी मानते हुए 7 वर्ष के कारावास की सजा सुनाई है। साथ में दस हजार रुपये का जुर्माना किया है। वहीं सुरेश पुत्र मोतीराम पक्ष द्वारा दर्ज किए गए मामले में हरफूल को दोषी माना है।

## नदी से निकाले दो जनों के शव

भरतपुर (निस)। करौली जिले के पांचना बांध से गंभीर नदी में पानी छोड़े जाने के बाद कई वर्षों के बाद यह पानी बयाना क्षेत्र की गंभीर नदी में जब सोमवार को पहुंचा तो उसमें नदी देखने गए चार शव बह गए थे। जिनमें से मौके पर मौजूद एक चरवाहे ने दो छात्रों को तो जिंदा बचा लिया था। किंतु दो छात्रों के नदी के बहाव में लापता होने से उनका पता नहीं लग सका। इन दोनों छात्रों की तलाश के लिए रात भर इस नदी में एसडीएम राजीव शर्मा की मौजूदगी में एएसडीएमएफ की टीम की ओर से रैस्क्यू ऑपरेशन भी चलाया गया। किंतु उनका कोई पता नहीं लगा। इन दोनों छात्रों के शवों को आज जब नदी के पानी में तैरते हुए देखा तो ग्रामीणों व एस डी आर एफ की टीम ने निकाला।

## तीन बंदियों ने ए.डी.जे. से कहा कि उनका केस लड़ने के लिए वकील नहीं है

धौलपुर। मंगलवार को जिला विधिक सेवा प्राधिकरण की सचिव व एडीजे रेखा यादव ने जिला कारागृह धौलपुर का निरीक्षण किया। उन्होंने जिला कारागृह में स्थापित विजिन लीगल एड क्लिनिक के संबंध में नालसा द्वारा जारी एस.ओ.पी. में वर्णित दिशा-दिशा निर्देशों की पालना सुनिश्चित किये जाने के निर्देश दिए हैं। निर्धन बंदियों के लिए आर्थिक सहायता बाबत अभियान, अपराध के समय से नाबालिग बंदियों को चिन्हित कर आवश्यक कार्यवाही सुनिश्चित करने के भी निर्देश दिये हैं। इस दौरान उन्होंने निःशुल्क विधिक सहायता के प्राप्त प्रार्थना पत्रों के संबंध में जानकारी ली। बंदियों को कारागृह में मिलने वाली

### ए.डी.जे. ने प्रार्थना पत्र भिजवाने के आदेश दिए

मूलभूत सुविधाओं जैसे भोजन, आवास, नाश्ता, स्वच्छ पेयजल, चिकित्सीय सुविधाओं व रसोईघर, बैक इत्यादि का जायजा लिया। उन्होंने कारागृह के निरूद्ध नये बंदियों सहित एक-एक बंदीगण से वार्ता कर उनके प्रकरणों में पैरवी के लिए अधिवक्ता के संबंध में जानकारी ली। जहां 3 बंदियों ने अधिवक्ता न होना बताया। जिस पर मौके पर मौजूद कार्यवाहक जेल अधीक्षक, चीफ लीगल एड डिफेंस कार्डिसल एवं पीएलवी को

उक्त बंदियों की ओर से निःशुल्क अधिवक्ता नियुक्ति के लिए विधिक सहायता के प्रार्थना पत्र जिला विधिक सेवा प्राधिकरण धौलपुर को भिजवाने के निर्देश दिये हैं। शेष बंदियों को उनके अधिवक्ता होने का कथन किया गया। उन्होंने जेल में स्थित रसोई घर में पहुंचकर भोजन का गुणवत्ता का अवलोकन किया तथा आवश्यक निर्देश दिये। इस मौके पर सचिव रेखा यादव के साथ चीफ लीगल एड डिफेंस कार्डिसल अमित कम्ठान, जेल कर्तौनिक पर कार्यरत पीएलवी इन्द्रेक्ष शर्मा, प्राधिकरण के लिपिक सुरेंद्र सिंह, कार्यवाहक जेल अधीक्षक पूरन चंद शर्मा आदि मौजूद रहे।

## विहिप स्थापना दिवस मनाने का निर्णय

भरतपुर (निस)। विश्व हिन्दू परिषद सेवा विभाग द्वारा शहर की पिछड़ी बस्तियों में संचालित संस्कारशालाओं की आचार्यों का मासिक दत्ता वार्ड स्थानीय मधुरा प्रसाद पोद्दार आदर्श उच्च माध्यमिक विद्यालय में संस्कारशाला समिति के अध्यक्ष अमरचंद्र मिश्राल की अध्यक्षता में सम्पन्न हुआ।

विहिप के प्रान्त सेवा प्रमुख नरेश खंडेलवाल ने बताया कि वार्ड में गत माह की समीक्षा की गई जिसमें संस्कारशालाओं में गुरु पूर्णिमा पर्व एवं वृक्षारोपण के कार्यक्रम मनाये गये। माह अगस्त में विहिप की स्थापना के 60 वर्ष पूर्ण होने पर षष्ठपत्ति वर्ष में स्थापना दिवस का कार्यक्रम मनाने का निर्णय लिया।

## ठगी करने वाला पकड़ा

सुरौट। थाना पुलिस ने घर में प्रेत वाधा दूर करने का झांसा देकर सोने के आभूषण और नगदी चोरी कर फरार हुए आरोपी को जयपुर से 4 घंटे में गिरफ्तार किया है। थाना प्रभारी महेश चंद ने बताया कि गिरफ्तार आरोपी मुंशीखान पटान (36) मीना का वास, अलवर का रहने वाला है। उन्होंने बताया कि 5 अगस्त को रास शाह पर निवासी रनवीर सिंह डायर ने थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई। जिसमें बताया कि उनके गांव में एक व्यक्ति करीब 3-4 माह से बाहक पर बर्फ बेचने आ रहा है। पीडित ठेला गाड़ी पर गले का रस बेचता है। जिससे बातचीत शुरू हो गई। मुंशी से फोन पर बातचीत होती रहती थी। मुंशी ने उसे उपरी हवा का जादू टौना से उसकी जिंदगी सवारेने की बात कही। 21 जुलाई शाम 6 बजे पीडित उन्चने के भौट फतेहपुर स्थित ससुराल गया हुआ था। घर पर पीडित की मां, पत्नी और भतीजा अंकित थे। मुंशी ने जादू टोने वाली बात भरे घर वालों को बताई और कहा कि आपके घर और प्लांट में उपरी हवा का साया चल रहा है। जिसका मैं इलाज कर सकता हूं। पत्नी से सारे आभूषण मंगवा लिए। पानी का खाली मटका मंगवा कर उसकी पत्नी को चाय बनाने के भेज दिया। मेरी पत्नी चाय बनाने चली गई तब मुन्शीने सारे जेवरत मटकी में रखकर उस पर कपडा बांध दिया। आभूषण से भरे मटकों को गाडने के लिए प्लांट पर धकेल दिया। आरोपी ने उसकी पत्नी, मां और भतीजे को प्लांट पर भेजकर संदूक से 90 हजार रुपए निकाल लिए।

## वृक्षारोपण कार्यक्रम ‘एक पेड़ मां के नाम’ की थीम पर स्कूल शिक्षा परिवार निकलेंगे रैली

रैली में सभी छात्र-छात्राएं पौधे लेकर हिस्सा लेंगे



निजी विद्यालय संचालकों ने गंगापुर सिटी में एक पेड़ मां के नाम रैली की तैयारियों को लेकर चर्चा की।

गंगापुर सिटी 6 अगस्त। मान्यतर प्रांत निजी विद्यालयों के राज्य स्तरीय संगठन स्कूल शिक्षा परिवार के बैनर तले निजी विद्यालयों के बच्चों द्वारा एक पेड़ मां के नाम की थीम पर रैली को आयोजन किया जाएगा। स्कूल शिक्षा परिवार के जिला अध्यक्ष डॉ. अनुज कुमार शर्मा ने बताया कि 7

अगस्त को प्रातः 8 बजे शहर में संचालित मान्य प्रांत निजी स्कूलों के बच्चों द्वारा वृक्षारोपण कार्यक्रम एक पेड़ मां के नाम थीम के तहत एक विशाल रैली निकाली जाएगी। रैली को जिला कलेक्टर गौरव सेनी हरी झंडी दिखाकर रवाना करेंगे। अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक राकेश राजौरा, जिला

शिक्षा अधिकारी माध्यमिक देवीलाल मीणा, मुख्य ब्लॉक शिक्षा अधिकारी महेश मीणा, राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय गंगापुर के प्रधानाचार्य ओमप्रकाश बैरवा, गर्ल्स स्कूल की प्रधानाचार्य राजेंद्री मीणा, जिला महामंत्री महेंद्र जैन, ब्लॉक अध्यक्ष राजकुमार मिश्रा मौजूद रहेंगे।

जिला प्रवक्ता गोविंद पाराशर ने बताया कि एक पेड़ मां के नाम वृक्षारोपण कार्यक्रम की रैली निजी विद्यालयों के छात्र छात्राओं द्वारा कलेक्ट्रेट से राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय गंगापुर सिटी तक निकल जाएगी सभी छात्र व छात्राओं पौधे लेकर रैली में भाग लेंगे।



भरतपुर (निस)। ग्राम पंचायत जघीना के गांव भवनपुरा में पानी के निकास की सीधी व्यवस्था नहीं होने कारण गांव भवनपुरा के किसानों को नारकीय जीवन जीना पड़ रहा है। आकाश लोधा युवा प्रदेयाध्यक्ष राजस्थान ने बताया है कि आये दिन किसान भाईयों का निकलना दुर्लभ हो रहा है। कई बार जिला कलेक्टर को ज्ञापन भी दिया है। अभी तक कोई सुनवाई नहीं हो रही है। इस अवसर पर राष्ट्रीय किसान युवियन प्रदेश स्तर पर एक आंदोलन करेगी।

## दुष्कर्म का आरोपी पकड़ा

भरतपुर (निस)। अटलबंद थाना पुलिस ने नाबालिग का अपहरण कर दुष्कर्म के मामले में आरोपी को गिरफ्तार किया गया। 25 जुलाई 2024 को एक व्यक्ति ने गांव खंसवारा थाना कुम्हर निवासी हेमन्त पुत्र दिनेश चन्द शर्मा उम्र 20 साल जाति ब्राह्मण के विरुद्ध उसकी नाबालिग पुत्री को बहला फुसलाकर अपहरण कर ले जाने व उसके साथ दुष्कर्म करने का एक मामला थाना अटलबन्द पर दर्ज कराया था। थानाधिकारी लक्ष्मणसिंह मय जापा द्वारा त्वरित कार्यवाही कर दौरान अनुसंधान इस मामले के नामजद आरोपी हेमन्त को गिरफ्तार किया गया है।

## मुख्यमंत्री आज आएंगे सपोटरा

करौली (नि.स.)। मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा बुधवार 7 अगस्त को दोपहर 2:10 बजे हैलीपैड, गाडोता से प्रस्थान कर दोपहर 2:50 बजे हैलीपैड, मीन धाम, सपोटरा, जिला करौली पहुंचेंगे। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा यहां हरियालो राजस्थान एक पेड़ मां के नाम कार्यक्रम में शामिल होंगे एवं सभा को संबोधित करेंगे। शर्मा सायं 4:40 बजे यहां से प्रस्थान कर 5.10 बजे जयपुर पहुंचेंगे।

## जिला प्रभारी मंत्री आज करेंगे दौरा

करौली (नि.स.)। जिला प्रभारी मंत्री जवाहर सिंह बेदम बुधवार को सपोटरा दौरा करेंगे। दौरे के दौरान बुधवार 7 अगस्त को दोपहर 1:30 बजे मुख्यमंत्री के साथ हरियालो राजस्थान एक पेड़ मां के नाम कार्यक्रम में मीन धाम, नरेश्वर मन्दिर, सपोटरा के कार्यक्रम में भाग लेंगे। इसके बाद सायं 6:00 बजे जिला स्तरीय अधिकारियों के साथ बजट घोषणा की त्वरित एवं समयबद्ध क्रियान्वयन हेतु समीक्षा बैठक करेंगे।

## महेन्द्र गर्ग बने प्रदेश प्रवक्ता

गंगापुर सिटी। अखिल भारतीय अग्रवाल सम्मेलन के राष्ट्रीय अध्यक्ष गोपाल शरण गर्ग ने प्रदेशाध्यक्ष गिरीश कुमार गर्ग, प्रदेश महामंत्री सन्तति हरकाश की सहमति से अग्रवाल समाज गंगापुर सिटी के पूर्व अध्यक्ष महेन्द्र गर्ग मेडिकल वालों को सम्मेलन का प्रदेश प्रवक्ता पद पर नियुक्त किया है। पूर्व अध्यक्ष महेन्द्र गर्ग के प्रदेश प्रवक्ता बनने पर स्थानीय अग्रवाल समाज के पदाधिकारियों ने हर्ष व्यक्त करते हुए प्रदेश व राष्ट्रीय नेतृत्व का आभार व्यक्त किया है।

## प्रभारी मंत्री भरतपुर में 7 को

भरतपुर (निस)। जल संसाधन मंत्री एवं जिला प्रभारी सुरेश सिंह रावत एक दिवसीय दौरे पर 7 अगस्त, बुधवार को भरतपुर आयेगे। जिला कलेक्टर डॉ अमित यादव ने बताया कि जिला प्रभारी मंत्री जयपुर से चलकर प्रातः 10 बजे राजकीय महिला पॉलीटेक्निक महाविद्यालय में मुख्यमंत्री पौधारोपण अभियान हरियालो राजस्थान अभियान में भाग लेकर पौधारोपण करेंगे। प्रातः 11 बजे कलेक्ट्रेट सभागार में जिला स्तरीय अधिकारियों की बैठक लेकर राज्य सरकार की बजट घोषणाओं की प्रगति एवं क्रियान्वृती की समीक्षा करेंगे।

## पौधे लगाने गए बच्चों व शिक्षकों को डरा धमका कर भगाया

बाड़ी। धौलपुर जिले के बाड़ी उपखंड के सरमथुरा रोड स्थित कांकरई गांव के राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय के खेल मैदान की भूमि पर दबंगों द्वारा कब्जा करने और पौधारोपण के दौरान स्कूल के बच्चों एवं टीचर्स को धमकाने एवं भगाने का मामला सामने आया है। घटना के बाद स्कूल प्रशासन के साथ ग्रामीणों ने एसडीएम कार्यालय पहुंच प्रशासन को मामले की जानकारी दी है और आरोपियों के खिलाफ कार्रवाई की मांग की है।

राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय के टीचर्स के साथ बाड़ी एसडीएम कार्यालय पहुंचे ग्रामीण रविंद्र, हाकिम, भगवान सिंह, सीताराम, निरंजन, कलना, चरण सिंह, दीपक, अंशुल आदि ने बताया कि कांकरई गांव स्थित राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय को वर्ष 2001 में धौलपुर जिला कलेक्टर द्वारा प्रशासन गांवों के संग अभियान में विद्यालय के खेल मैदान के लिए 5 बीघा भूमि आवंटित की थी। उस भूमि का सीमांकन भी हो चुका है। लेकिन उस भूमि पर गांव के कुछ लोगों ने अतिक्रमण कर रखा है। जो बच्चों को ना तो वहां खेलने देते हैं ना ही किसी प्रकार की गतिविधि होने देते। वर्तमान में राजस्थान सरकार और शिक्षा विभाग द्वारा हरित राजस्थान अभियान चलाया हुआ है। जिसके तहत प्रत्येक स्कूल को पौधारोपण करने के निर्देश दिए हैं।

# कोटा बैराज से पानी छोड़ा, चंबल खतरे के निशान से ऊपर

धौलपुर में चंबल नदी खतरे के निशान से 2.20 मीटर ऊपर बह रही है



हाड़ती में हो रही बारिश के बाद कोटा बैराज से चंबल नदी में पानी छोड़ा गया, जिसके बाद धौलपुर में चंबल नदी खतरे के निशान से 2.20 मीटर ऊपर बह रही है।

धौलपुर, (निसं)। हाड़ती में हो रही लगातार बारिश के बाद कोटा बैराज से चंबल नदी में पानी छोड़ा गया है। जिसके बाद धौलपुर में चंबल नदी खतरे के निशान से 2.20 मीटर ऊपर बह रही है। जिसको लेकर धौलपुर

## प्रशासन ने लोगों से ऊंचे स्थानों पर रहने के लिए कहा, एसडीएम ने दौरा किया

जिले की राजखेड़ा एसडीएम मनीषा मीणा एक्टिव मोड में आ गयीं हैं। एसडीएम मीणा चंबल तटवर्ती

क्षेत्र के गांव वरसला, अंधियारी, बसई धीयाराम में पहुंचीं। जहां लोगों से बातचीत करते हुए समझाया कि चंबल

खतरे के निशान से 2.20 मीटर ऊपर चंबल नदी बह रही है, उससे दूरी बनाए रखें। चंबल रफट पर ना जाएं, ऊंचे स्थानों पर ज्यादा रहें जिससे बाढ़ आने पर कोई दुर्घटना न हो। अगर ऐसा लगे कि बाढ़ आने का अंदेशा है तो तुरंत उसकी सूचना

कंट्रोल रूम को दें या फिर ब्लॉक प्रशासन के अधिकारी को दें। इसके साथ ही सभी कार्मिकों को तथा अपने-अपने क्षेत्रों में सतत निगरानी बनाये रखते हुए अपने संसाधनों को क्रियाशील व तैयार रखने के निर्देश दिए गए हैं।

# बीसलपुर बांध का जलस्तर 311.45 सेमी पहुंचा

देवली, (निसं)। उपखंड क्षेत्र के बीसलपुर बांध में पानी की आवक बनी हुई है। मंगलवार को बीसलपुर बांध में आधा मीटर पानी की आवक फिर से होने पर बांध के जलस्तर के गेज में आधे मीटर पानी का इजाफा हुआ है।

जानकारी के अनुसार बीसलपुर बांध के केचमेंट एरिया में लगातार बारिश होने के कारण ऊपरी माल से पानी की आवक बनी होने से त्रिवेणी का गेज सामान्य रूप में बना हुआ है। जिसके कारण सोमवार और मंगलवार को बीसलपुर बांध में लगभग एक मीटर पानी की आवक हुई है, जिससे बीसलपुर बांध का जलस्तर 311.45 सेमी पर पहुंच गया है। फिलहाल

## मंगलवार को बीसलपुर बांध में आधा मीटर पानी की आवक हुई

## बनास नदी के ऊपरी माल पर बारिश का दौर बरकरार रहा तो बांध में पानी की आवक बनी रहेगी

बीसलपुर बांध और उपखंड क्षेत्र में मंगलवार को बारिश का प्रभाव कमजोर पड़ गया है लेकिन बनास नदी के ऊपरी माल पर बारिश का दौर बीसलपुर बांध का जलस्तर 311.45 सेमी पर पानी की आवक बनी रहेगी।



बीसलपुर बांध के केचमेंट एरिया में लगातार बारिश होने से बांध में एक मीटर पानी की आवक हुई है।

## बरसात से जर्जर भवन का हिस्सा गिरा

अजमेर, (कासं)। बीते दो दिन से हुई बरसात के चलते शहर के सबसे भीड़भाड़ वाले पुरानी मंडी बाजार में मंगलवार को एक जर्जर भवन का एक हिस्सा गिर गया, गनीमत यह रही कि कोई बड़ा हादसा घटित नहीं हुआ। घटना को लेकर क्षेत्रीय दुकानदारों ने नाराजगी जताते हुए निगम प्रशासन पर अनदेखी का आरोप लगाया है। पुरानी मंडी व्यापारिक एसोसिएशन के अध्यक्ष किशनचंद गुप्ता ने बताया कि पुरानी मंडी स्थित बाजार में कई पुरानी 50-55 साल जर्जर भवन हैं, जो बरसात के दिनों में हादसे का सबब बन सकते हैं। पुरानी मंडी महिलाओं का मार्केट और ल्योहार के सीजन के चलते बाजार में भीड़ रहती है। बाजार में करीब 250 दुकानें हैं। इन दुकानों पर 20 से 25 हजार महिलाएं प्रतिदिन खरीददारी के लिए आती हैं। बीते दो दिनों हुई बरसात के चलते मंगलवार को एक जर्जर भवन का हिस्सा गिर गया, गनीमत यह रही कि कोई बड़ा हादसा घटित नहीं हुआ।

# 18 घंटे में अजमेर में सवा छह इंच वर्षा

अजमेर, (कासं)। पिछले तीन दिन से अजमेर शहर सहित जिलेभर में बरसात का दौर जारी है। मौसम विभाग ने ऑरेंज अलर्ट जारी किया है, भारी बारिश की चेतावनी दी है। अजमेर में इस सीजन की सबसे ज्यादा बारिश हुई।

रविवार देर रात शुरू हुई बरसात मंगलवार तक जारी रही। करीब 18 घंटे में अजमेर में 157.6 एमएम यानी करीब सवा छह इंच से अधिक वर्षा रिकॉर्ड की गई। तेज बारिश के कारण स्कूलों में छुट्टी रखी गई, तो वहीं शहर की अधिकांश कॉलोनीयों में पानी भर गया। निचली बस्तियों में जलभराव अधिक हुआ। वहीं ऐतिहासिक फॉयसागर झील की 48 साल बाद बरसात के मौसम में चादर चली है। झील में 27 फीट तक पानी है। सुरक्षा के मद्देनजर जिला प्रशासन ने झील के आसपास के क्षेत्रों में आमजन के प्रवेश पर प्रतिबंध लगा दिया है। वहीं 50 से अधिक कर्मचारी एवं अधिकारियों सुरक्षा की जिम्मेदारी सौंपी है, पुलिस जवान भी तैनात किए गए हैं, ताकि ताकि



अजमेर में बरसात से फॉयसागर झील की चादर चली।

दुर्घटना घटित न हो।

जानकारी के अनुसार अजमेर की ऐतिहासिक फॉयसागर झील में बरसात का पानी आने से पूरी तरह लबालब होने से झील छलक गई। पिछले साल यह

झील बिपरजॉय तुफान के कारण 48 साल बाद छलकी थी। जिले में बरसात से खानपुरा तालाब व गोविंदगढ़ बांध की चादर चल पड़ी। आनासागर भी एक फीट 6 इंच ओवरफ्लो चल रहा है,

फिलहाल इसके गेट बंद है। फॉयसागर झील पर चादर चलने व आसपास सुरक्षा के मद्देनजर करीब 50 पुलिसकर्मी, कर्मचारी व अधिकारियों को तैनात किया गया है।

# मूसलाधार बरसात से पुष्कर सरोवर लबालब

सरोवर हुआ ओवरफ्लो, डूब क्षेत्र की ओर बढ़ा पानी, कई होटलों में दो फीट पानी भरा

पुष्कर, (निसं)। अल सुबह से हुई बरसात से तीर्थ नगरी तरबतर हो गई तो वहीं पवित्र सरोवर एक बार फिर लबालब हो गया तथा लगातार पानी की आवक हो रही है। रात्रि से ही रुक-रुककर मूसलाधार बरसात से निचली बस्तियां जलमग्न हो गईं। पुष्कर में आठ इंच बारिश हुई है।

जानकारी के अनुसार बरसात से माली मोहल्ले में घरों में पानी भर गया। नरसिंह घाट के आसपास की दुकानों में भी पानी भर जाने से लोगों को काफी दिक्कतों का सामना करना पड़ा। रात्रि से हो रही तेज बरसात से पवित्र सरोवर में पानी की आवक होने से इस बार सरोवर लबालब हो गया है। नाग पहाड़ से झरने चलने लग गए हैं। बड़ी पुलिया में लोगों की भीड़ लग रही है। बड़ी पुलिया पर भी पानी भर गया। परिक्रमा मार्ग से गुरुद्वारा के लिए जाने वाला मार्ग भी बंद हो गया। बारिश से निचली बस्तियों में पानी भर जाने से लोगों को एक बार फिर काफी परेशानियों का सामना करना पड़ा। परिक्रमा मार्ग, सावित्री मार्ग, पुराने रंगजी

## सिविल डिफेंस और पुलिस ने खाली कराये होटल व रिसोर्ट, पुष्कर में आठ इंच बारिश हुई

के मंदिर, माली मोहल्ला, नरसिंह घाट, बराह घाट चौक सहित कई इलाकों में पानी भर गया। यहीं नहीं दुकानों में और घरों में पानी भर जाने से लोगों को काफी दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा है। नाग पहाड़ से फिडरों से पानी की लगातार आवक बन रही है तो वही बरसात का दौर जारी है। भारी बारिश के कारण होटल में पानी भर जाने से डूब क्षेत्र की होटल को जिला प्रशासन के निर्देशानुसार सिविल डिफेंस ने खाली करवा लिया। सिविल डिफेंस के किशन गोपाल जाट ने बताया कि जिला प्रशासन से निर्देश मिलते ही जहां-जहां पानी ज्यादा भरता है या भर गया उन होटलों को खाली करवा लिया गया है।



पुष्कर में हुई बारिश से सरोवर लबालब भर गया।

# पाली में 24 घंटे में 14 इंच पानी बरसा, बाढ़ के हालात

एक दर्जन से ज्यादा कॉलोनीयां जलमग्न, सड़कों पर चार फीट तक पानी भरा, रास्ते बंद



पाली शहर में भारी बरसात से सड़क पर पानी भर गया।

पाली, (निसं)। पाली शहर में 24 घंटे में 14 इंच बरसात हुई, जिससे शहर में बाढ़ के हालात पैदा हो गये। वहीं की दर्जनों कॉलोनीयां जलमग्न हो गईं हैं। रेलवे स्टेशन रोड से पांच मौका तक सड़क पर चार फीट पानी भर गया, जिससे रास्ता बंद है। यही हाल कमल अस्पताल के पिछले गेट से लोहा स्कूल रोड, नहर रोड, कॉलेज रोड, रामदेव रोड, आशापुरा

कॉलोनी, दुर्गा कॉलोनी, जवाहर नगर तालाब के तीसरे हिस्से से रफट चलने के कारण पानी का भराव हो गया है। नया गांव रोड, सुंदर नगर, रजत नगर, सांसी बस्ती, भाट बस्ती, ट्रांसपोर्ट नगर इलाकों में तीन फीट पानी भरा हुआ है। इसी प्रकार मंडिया रोड क्षेत्र के गांधीनगर में भी पूरा पानी भरा हुआ है। लाखोटिया तालाब, भैरू घाट पुल पर से पानी ऊपर से होकर

निकल रहा है, जिससे बाढ़ के हालात हो रहे हैं। मंगलवार को भी रुक-रुक कर बारिश हो रही है। वहीं पाली की बांडी नदी भी दूसरे दिन पूरे वेग से बह रही है, जिससे हेमावास बांध 20 फीट पहुंच गया है। पश्चिमी राजस्थान का सबसे बड़ा जवाई बांध 20 फीट पहुंच गया है। पाली शहर में जगह-जगह अतिक्रमण होने के कारण पानी की निकासी नहीं हो रही है।

# जोधपुर में 24 घंटे से बारिश जारी

जोधपुर, (कासं)। जोधपुर में पिछले 24 घंटे से हो रही बारिश ने अब लोगों को परेशान करना शुरू कर दिया है। शहर की खराब ड्रेनेज व्यवस्था के चलते डीपीएस चौराहा, बनाड़ रोड, माता का थान, तनवाडा, लूणी, सांगरिया, लूणी, झालामंड, कुडी के कई मोहल्लों में बारिश का पानी भर गया है। लूणी नदी में बहाव शुरू हो गया है। लगातार हो रही बारिश के चलते कई क्षेत्रों में पुराने मकान और दीवार भी ढह गईं हैं। मंगलवार दोपहर तक यहीं हालात थी। दोपहर दो

बजे तक सभी क्षेत्रों में बारिश हो रही थी, जिसके चलते प्रशासन भी अलर्ट मोड पर है और पानी बहाव वाले क्षेत्र व नाले से दूर रहने की अपील की गई। जोधपुर में पिछले 24 घंटे में 30 एमएम से ज्यादा बारिश दर्ज की जा चुकी है। मौसम विभाग की माने तो मंगलवार को जोधपुर में यलो अलर्ट जारी किया हुआ है। ऐसे में दिनभर रुक-रुक कर बारिश का दौरान चलने वाला है। तेज बारिश के चलते सोमवार रात को धवा क्षेत्र में एक दुकान ढह गई। बंद दुकान

में रात के समय हादसा होने से इसमें किसी को चोट नहीं आई है। इधर, लूणी के सतलाना कृष्णखेड़ा लूणी नदी के रफट के ऊपर से बारिश का पानी बहना शुरू हो गया है। ऐसे में यहां से जाने वाला यातायात प्रभावित हो चुका है। तेज बारिश के चलते कांकाणी नेशनल हाईवे 62 से खाराबेरा पुरोहितान जाने वाले रास्ते पर पानी का तेज बहाव शुरू हो गया। ऐसे में लूणी पुलिस ने मौके पर पहुंच जेसीबी की मदद से पानी के बहाव को लूणी नदी की तरफ करवाया है।

## एसडीआरएफ ने 13 ग्रामीणों को बचाया

पाली, (निसं)। पाली में भारी बरसात से कई जगह पर हालात खराब हैं। वहीं कई जगहों पर पानी भरा हुआ है। वहीं एसडीआरएफ ने रोहट की जलमग्न ग्राम

## भारी बरसात के कारण ग्राम दूधहिया जलमग्न होने व कुछ ग्रामीणों के फंसने की सूचना मिली थी

दूधहिया में फंसे 13 ग्रामीणों का जीवित रेस्क्यू किया और उन्हें बचा लिया। जानकारी के अनुसार मंगलवार को सवेरे पुलिस कंट्रोल रूम जिला पाली से भारी बरसात के कारण पुलिस थाना रोहट के अन्तर्गत जलमग्न ग्राम दूधहिया में कुछ ग्रामीणों के फंसे की सूचना एसडीआरएफ राजस्थान कंट्रोल रूम जयपुर को मिली। सूचना पर कंट्रोल रूम द्वारा कमाण्डेंट राजेन्द्र सिंह सिसोदिया के निर्देशानुसार आपदा राहत एवं बचाव के लिए एसडीआरएफ कम्पनी जोधपुर की पुलिस थाना रोहट जिला पाली में तैनात रेस्क्यू टीम एफ-08 के प्रभारी कानि. गणपत को घटनास्थल के लिए रवाना होने के निर्देश दिए रेस्क्यू टीम प्रभारी 10 जवानों की टीम तथा आपदा राहत उपकरणों के साथ मंगलवार दोपहर बारह बजे घटना स्थल पर पहुंचे। टीम कमाण्डर ने स्थिति का जायजा लिया तथा एसडीआरएफ कमाण्डेंट को बताया कि पुलिस थाना रोहट जिला पाली के अन्तर्गत भारी बरसात के कारण ग्राम दूधहिया जलमग्न हो गया है। ग्राम दूधहिया में कुछ ग्रामीण फंसे हुए हैं। सबसे पहले रेस्क्यू टीम मोटर बोट की सहायता से जलमग्न ग्राम दूधहिया में फंसे ग्रामीणों के पास पहुंची। उसके बाद टीम ने दूधहिया ग्राम में फंसे 13 ग्रामीणों को लाईफ जैकेट पहनाकर सुरक्षित स्थान पर पहुंचाया। सुरक्षित बचाये गये 13 ग्रामीणों में पांच पुरुष, पांच महिला व तीन युवतियां शामिल हैं।

स्वामी केशवानन्द राजस्थान कृषि विश्वविद्यालय	
निविदा सूचना	
क्रमांक	नाम
मुख्यालय का नाम	कार्यालय सू-सम्पत्ति अधिकारी स्वामी केशवानन्द राजस्थान कृषि विश्वविद्यालय, बीकानेर
निविदा का कार्य	निर्माण कार्य
निविदाओं की कुल लागत	₹. 23.74 लाख
निविदा बेचने की अंतिम तारीख	12.08.2024 को दोपहर 1.00 बजे तक
निविदा प्राप्त करने की अंतिम तारीख	13.08.2024 को दोपहर 1.00 बजे तक
निविदा खोलने की तारीख	13.08.2024 को दोपहर 2.30 बजे परचावत
RPWA 100 एवं RTPP act.2012 & revised till date की शर्त लागू होगी।	
UBN No. SKA2425WSOB00047	भू-सम्पत्ति अधिकारी
फ़ोन नं./ईमेल/टीए/3394	

## Office of The Program Officer (EGS) Cum BDO Panchayat Samiti Sayla (Jalore)

No.104 Date: 01.08.2024

## Notice Inviting Bid-01/2024-25

Bid for Supply Work of Material and Equipments & Work tenders for various work as below are invited from interested bidders under various Gram Panchayats of Panchayat samiti sayla. Other particulars of the bid may be visited on the procurement portal (<http://proc.rajasthan.gov.in>, <http://sppp.raj.nic.in>) of the state; and notice board of this office.

Name of Gram Panchayat	approximate value of the procurement	UBIN
Balwada	60.00 Lakh	ZJR2425GLRC00290
Jeewana	60.00 Lakh	ZJR2425GLRC00289
Dabli	10.00 Lakh	ZJL2425WSOB00287
Dabli	90.00 Lakh	ZJL2425WSOB00288
Sangana	80.00 Lakh	ZJR2425GLRC00295

Program Officer (EGS) Cum BDO Panchayat Samiti Sayla (Jalore)

DIIPRC/7011/2024

## उदयपुर विकास प्राधिकरण, राजस्थान

No. :- F-2(01)Acct/Contract/2024-25/67 - 69 Date: 02/08/2024

## ई-निविदा सूचना संख्या: 18/2024-25

उदयपुर विकास प्राधिकरण, उदयपुर द्वारा निम्नलिखित कार्यो मय डिफेंडेट लाईबिलिटी

अवधि के लिये जो कि निविदा प्रपत्र में अंकित है के लिये उपयुक्त श्रेणी में पंजीकृत संवेदको से

निर्धारित प्रपत्र में ई-टेंडरिंग के माध्यम से ऑनलाईन निविदा आमंत्रित की जाती है :-

निविदा कार्य एवं कार्य की लागत	रुपये 125.00 लाख (Consultancy Work for Preparation of Detailed Project Report for Construction of Elevated Road Between Pratap Nagar Chauraha and Debari Junction in Udaipur.)
ऑनलाईन निविदा प्रपत्र संचालन/अपलोड करने की अवधि	07.08.2024 को प्रातः 10.00 बजे से 27.08.2024 को सांयः 6.00 बजे तक
Online EMD, Tender Fee & Processing Fee जमा कराने की तिथि	07.08.2024 को प्रातः 10.00 बजे से 27.08.2024 को सांयः 6.00 बजे तक
ऑनलाईन निविदा खोलने की तिथि (तकनीकी बिड)	28.08.2024 को सांयः 04.00 बजे

विस्तृत विवरण वेबसाईट [urban.rajasthan.gov.in/uitudaipur](http://urban.rajasthan.gov.in/uitudaipur), [www.eproc.rajasthan.gov.in](http://www.eproc.rajasthan.gov.in) व [www.sppp.rajasthan.gov.in](http://www.sppp.rajasthan.gov.in) पर देखा जा सकता है।

UBN No. : ITU2425WSOB00160

**Rajasthan Urban Drinking Water Sewerage and Infrastructure Corporation Ltd.**  
(A Government of Rajasthan Undertaking)  
Old Working Women Hostel, Behind Nehru Place, Lal Kothi, Tonk Road, Jaipur  
Ph: 0141- 2742240, 2742538, 2742263 E-mail: [rudisco.amrut@gmail.com](mailto:rudisco.amrut@gmail.com), Web: [urban.rajasthan.gov.in/rudisco](http://urban.rajasthan.gov.in/rudisco)  
F18 (167)/RUDISCO/Office building/2024-25/4606 Date :- 05/08/2024

**NIB No. 03/2024-25**  
**Notice inviting online bids for Repair & Maintenance work of RUDISCO office building**  
Rajasthan Urban Drinking Water Sewerage & Infrastructure Corporation Limited (RUDISCO), a Government of Rajasthan undertaking, invites online unconditional bids on behalf of the Governor of Rajasthan through e-procurement portal <http://eproc.rajasthan.gov.in> from eligible bidders in accordance with the RTPP Act 2012 and RTPP Rules 2013, amended up to date, and under Open Competitive Bidding (OCB) National with single stage Bidding procedure for following works.

S. No.	Name of Work	Total Cost (INR in Lakh)	Bid Security (INR in Lakh)	Period of completion
1	Repair & Maintenance work of RUDISCO office building	61.20	1.224	06 Months

The details of NIB can be seen at e-procurement portal of state government [sppp.rajasthan.gov.in](http://sppp.rajasthan.gov.in) and [eproc.rajasthan.gov.in](http://eproc.rajasthan.gov.in) from date 05.08.2024 at 1700 Hours till the end date of online submission of bids i.e. 20.08.2024 up to 1800 Hours. Any subsequent addendum/corrigendum shall be published only at the e-procurement portal.  
NIB No. RDP2425A0009, UBN No. RDP2425WSOB00012  
Project Director (UI) Raj.Samwad/C/24/3378







